

**Συνάντηση
χθες
στο Μ.Α.Ι.Χ.**

Η περαιτέρω αξιοποίηση των Ερευνητικών και Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις για την παραγωγή καινοτόμων προϊόντων είναι ο στόχος προγράμματος που υλοποιείται από ελληνικά και ξένα πανεπιστημιακά Ιδρύματα. Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποιήθηκε χθες η πρώτη συνεδρία στον χώρο του Μ.Α.Ι.Χ.

ΣΤΟΧΟΣ ΝΕΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Συνεργασία Ιδρυμάτων με επιχειρήσεις



Η συνεργασία Ερευνητικών Ιδρυμάτων - μικρομεσαίων επιχειρήσεων είναι ο στόχος του προγράμματος που υλοποιείται με τη συμμετοχή και του Μ.Α.Ι.Χ.

«**Σ**τόχος του προγράμματος είναι να διαδώσει τα ερευνητικά αποτελέσματα που έχουν εκπονηθεί σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά και Ερευνητικά Ιδρύματα σε επιχειρήσεις, ώστε να γίνουν πιο ανταγωνιστικές και βιώσιμες στη διεθνή αγορά», τόνισε ο κ. Γιώργος Μπαουράκης, συντονιστής Σπουδών του Μ.Α.Ι.Χ., συμπληρώνοντας παράλληλα πως «ήδη έχει γίνει μία συνάντηση στην οποία ερευνητές από το Πολυτεχνείο, το Τ.Ε.Ι. Κρήτης, το ΕΘ.Ι.Α.Γ.Ε. και το Μ.Α.Ι.Χ. έκαναν μία πρώτη καταγραφή και αποτύπωση των ιδεών και των πρωτοβουλιών που έχουν εκπονήσει και μπορούν να εφαρμοστούν σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Όταν λέμε μικρομεσαίες επιχειρήσεις για τον Νομό μας εννοούμε πρωτογε-

νή τομέα (τρόφιμα, ποτά, αγροτικά προϊόντα), μεταποίηση και τυποποίηση στον δευτερογενή και τουρισμό στον τριτογενή». Οι ιδέες αυτές αφορούν «πατέντες» για ενεργειακά συστήματα, λογισμικό διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού κ.ά.

«Το πρόγραμμα στοχεύει στη βελτιστοποίηση της συνεργασίας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τα Ερευνητικά Ιδρύματα. Είναι αποδεκτό κοινώς και από την Ελλάδα και από την Ε.Ε. ότι είναι απαραίτητο για τις επιχειρήσεις και ιδίως για τις μικρομεσαίες να προάγουν την καινοτομία γιατί στόχος της Ε.Ε. είναι η μετάβαση της σε μια κοινωνία της γνώσης», ανέφερε ο κ. Γιάννης Βουρδουμπάς, καθη-

γητής στο Τ.Ε.Ι. Κρήτης και συνεργάτης του Μ.Α.Ι.Χ. Ο ίδιος επεσήμανε πως στην Ελλάδα «δυστυχώς μέχρι σήμερα είναι λίγες οι περιπτώσεις που υπάρχει αρμονική συνεργασία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με τα Ερευνητικά και Ακαδημαϊκά Ιδρύματα. Και δυστυχώς το πολύ έμπειρο, καλά μορφωμένο και εξειδικευμένο ερευνητικό δυναμικό των Πανεπιστημίων δεν συνεργάζεται για να βοηθήσει στην επίλυση διαφόρων τεχνολογικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις. Σε αυτό το πρόγραμμα που υλοποιείται εδώ και μια τριετία προσπαθούμε σε επίπεδο τουλάχιστον δυτικής Κρήτης και αργότερα σε όλο το νησί να βοηθήσουμε τις μικρομεσαίες ε-

πιχειρήσεις να αξιοποιήσουν το καλά μορφωμένο και καλά εξειδικευμένο προσωπικό των Ερευνητικών Κέντρων για να βελτιώσουν τα προϊόντα, να δημιουργήσουν περισσότερα καινοτόμα προϊόντα και πιθανώς πιο ανταγωνιστικά, ώστε να έχουν καλύτερη τύχη στις διεθνείς και ελληνικές αγορές».

Σημειώνεται πως το πρόγραμμα είναι διάρκειας τριών ετών, συντονίζεται από το Πανεπιστήμιο του Maribor της Σλοβενίας και συμμετέχουν εκτός από το Μ.Α.Ι.Χ., το Πανεπιστήμιο της Avignon της Γαλλίας, το Πανεπιστήμιο της Κατάνιας της Ιταλίας καθώς και το Ινστιτούτο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της Βαλέντια (Ισπανία).